

山西焦煤霍州煤电虎峰煤业公司

传帮带：助力“新兵”变“精兵”

本报讯（记者 张敏 通讯员 张坚）为加快青年员工的成长，提高专业技能水平。山西焦煤霍州煤电虎峰煤业公司积极开展师带徒、传帮带”活动，该公司组织工作经验丰富、专业素质强的老员工，以“一带一、一帮一”培养方式，与青年员工达成互帮互助关系，以“传、帮、带”的形式，要求老员工在工作中躬身践行、履职尽责、

薪火相传，促进青年员工在各自岗位上的业务能力和工作经验快速提升。

今年以来，该公司针对青年员工思想活跃，接受能力强，但工作经验不足，实践能力不强的特点。一方面，通过“以老带新”的方式传授业务技能，帮助新人积累工作经验，掌握工作技巧，提高工作能力；另一方面，针对老同志在新思想、新思路等方面的欠

缺，青年同志积极发挥自身特长，帮助老同志提高创新能力、服务能力等，以此达到“以新促老”相互帮扶，协作共赢的目的。

除了在工作中给予无私的帮助和传授经验外，老员工还在工作之余为青年员工讲述公司的发展历程，加深对公司的认识和了解，积极传授自己的工作经验和心得，教导青年员工如何正确

调整心态、克服困难和压力，让青年员工感受到如家般的温暖，从而更好的融入到公司大集体中。

通过“传、帮、带”及各类培训学习活动，着力培养高素质青年专业型技术人才和具有较高技术水平的技术工人，帮助青年员工钻研业务，提高技能，快速成长，为公司高质量发展提供智力支持和人才保证。

五一劳动节期间，山西农业大学分别组织在校学生进行了槐花采摘和苜蓿采摘的劳动实践与美食品鉴活动。该校林学院和草业学院的同学们在专业老师的带领下亲自采摘槐花和苜蓿，在“耕读教育”的实践活动中掌握劳动技能和专业知识，这些新鲜的槐花和苜蓿被饮食中心的厨师们制作成山西传统美食不烂子供全校师生免费品鉴。

“同学们都上过《植物学》这门课了，那大家应该对槐树也有了一定的了解，那大家知道我们今天来采摘槐花的槐树有什么特性么？”4月30日一大早，林学院副院长张志伟就带着林学院的同学们在校园里槐树生长的地方开始了槐花采摘的实践教学。“老师，我知道！是刺槐，刺槐是豆科刺槐属植物，花期在四五月份，所以现在开花可以让我们采摘的是刺槐，而国槐的花期在六七月份。另外，刺槐和国槐的花序也不同，也可以通过花序进行区分。”同学们纷纷与老师互动，向老师展示着手中刚刚摘下来的槐花。

后勤保卫部的职工们利用工具将槐树枝丫剪下，同学们或两两一组，或三五成堆地采摘着槐花，张志伟不时地在同学们间走动，耐心讲解相关知识和采摘技巧。

同样的场景也在农大校园苜蓿实验地内上演。“紫花苜蓿是苜蓿属植物，是一年生或多年生草本，营养价值很高，蛋白质含量高，含有丰富的膳食纤维，具有清脾胃、利肠、

山西农业大学
让学生在耕读实践活动中收获成长

下膀胱结石的功效，含有黄酮等功能物质，具有抗氧化、延缓衰老、增强心血管的功能，作为蔬菜，其食用价值也备受关注。”草业学院院长赵祥向大家讲解着苜蓿的生长习性和营养价值等。

“学校有这么多人，想让大家都能品尝到苜蓿制作的美食，这片苜蓿地可能要被我们薅光了！”“采摘苜蓿有点像采茶，我觉得自己又掌握了一门新技术！”苜蓿采摘现场，同学们一边采摘一边交流，每走到一处，都可以听

到同学们的欢声笑语。

同学们知道了食堂要用同学们亲手采摘的槐花和苜蓿制作山西传统美食不烂子后，都早早地等在了食堂，希望尽早品尝到难得的特色美食。

林学院林学1903班的田生辉参与了采摘槐花、挑拣清洗槐花的全过程，在食堂领到做好的槐花不烂子，他还有些激动：“有些发酸的腿还有制作好的槐花不烂子的清香是我参加这次耕读实践活动的最大收获。我会永远记得这个特殊的

劳动节！”

草业学院的舒蕾淇也领到了自己亲手摘的苜蓿做成的不烂子，“今年的五一劳动节和以往不同，因为疫情大家也很久没有出过校门。学校组织的苜蓿采摘耕读实践活动，让我走出宿舍，又跟同学们聚在一起参加了集体活动，感觉今天明媚的阳光都在为我们高兴。而且经过一上午的劳动我们也锻炼了身体、放松了身心”

（组稿 李娟娟
通讯员 赵琦琦 程旭东）

幸运号码小复式 坚持购彩得惊喜

太原购彩者喜领体彩大乐透 641 万元大奖

本报讯（记者 黄晶）日前，超级大乐透迎来“10亿元大派奖”的第14期开奖。我省太原一位幸运购彩者凭借一张36元“6+3”复式票成功命中一注一等奖！这是我省购彩者今年收获的第2个大乐透一等奖，也是我省购彩者累计收获的第85个500万元以上大奖。

5月19日，这位幸运购彩者H先生现身省体彩中心，领取大奖。据了解，H先生是体彩大乐透忠实的购彩

者，此次中奖的号码，是H先生生长久以来坚守的幸运号码。“我喜欢购买‘6+3’的复式票，把钟情的10多个号码，根据开奖走势前后区进行调整，每期都由这些号码组成小复式进行投注。这不，终于让我中得大奖了！”H先生告诉我们：“我除了坚持购买小复式以外，偶尔还会机选几注碰碰运气，每次投入不超过50元，我坚信这样少买常购坚持下去，就会有机

会收获大奖。”

略显遗憾的是，H先生此次的大奖出在超级大乐透10亿大派奖期间，由于没有进行追加投注，他的中奖金额比进行追加投注的不仅少了506万余元追加奖金，还少拿了124万余元派奖奖金。但H先生表示，自己的心态依旧很好，感觉能中得一等奖已经非常开心了，今后购买时一定记得追加投注，争取再中大奖！

关于奖金的使用，H先生表

示会先存起来，和家人商量后再慢慢规划。在领奖现场，H先生还决定拿出5万元，捐赠给山西青少年发展基金会，用于社会公益事业。

目前，“大乐透10亿派奖”活动正在火热进行中，“所有奖级都派奖”“单注最高可翻倍”“固定奖惊喜升级”是此次派奖活动的亮点，另外还有“15周年”特别奖的惊喜等你来拿，希望我省购彩者都能赶上派奖的直通车，中得更多大奖！

山西弘韬律师事务所律师郭娜
当选山西省
人民检察院人民监督员

本报讯（记者 张丹丹 苏珊）根据《人民监督员选任管理办法》相关规定和山西省司法厅《人民监督员换届选举工作实施方案》要求，省司法厅经发布公告、组织报名、资格审查、组织考察、社会公示等程序，决定任命100人为新一届山西省人民检察院人民监督员，山西弘韬律师事务所郭娜律师成功入选，任期自2022年1月至2026年12月，共五年。

山西省人民检察院人民监督员的职责是对山西省人民检察院及其分院、派出院的承办案件、执法活动以及其他方面的工作进行监督，提出意见和建议。

作为一名人民监督员，肩负着国家的期望和人民的希望，郭娜律师表示将尽心竭力投入监督工作，充分发挥“监”的优势，注重“督”的实效，依法履职尽责，为促进山西省检察机关履行法律监督职责、维护公平正义做出新的更大贡献。

（上接1版）

专班推进，保障落实有力。为圆满完成保供任务，集团公司成立增产保供工作专班，制定和组织实施保供方案，统筹安排上站、请车、发运、装船、煤质等事宜。建立调度会议制度，对接各子公司、事业部，实行日计划、日调度、日报告工作机制，逐日落实保供完成情况，及时发现并解决任务推进过程中的困难和问题。

同时建立统计台账制度，跟踪煤炭保供动态，对新增保供量日统计、月汇总，执行“日通报、月考核”制度，细化“一对一”“点对点”供应方案，将保供任务分解落实到矿、到人，实行包保制，坚决完成保供任务。

统一调配，保障资源充足。提高资源配置能力，由煤炭运销总公司统一调度、统一安排集团范围内煤炭资源，并适时调整保供计划，保障煤炭资源量供应。针对不同铁路的煤矿，积极组织汽运上站发运，打通煤矿-煤站-用户的保供运输通道，增加煤炭外运量。

多方协调，保障外运有序。对内及时根据井下生产、洗选、煤场存煤等情况优化调整请、送车流程，实现请车充足，精准来车，装车顺畅。对外密切沟通铁路部门，争取最大运力支持，保障路矿衔接、路港衔接、港航衔接，确保铁路外运持续均衡和高质量运行。

主动靠前，保障服务质量。充分依托上海、江苏、广东等区域销售分公司组成的销售网络，通过用户沟通、市场调研等机制，线下跟踪各大主力电厂生产、库存和需求信息，准确掌握市场动态，最大限度保障电厂用煤需求。港口分公司做好船货衔接，争取保供用户优先靠泊、优先作业、优先离港，减少装船滞期，节省用户物流费用，并主动反馈装船信息，解决过程存在问题，全力保障电煤船舶高效运输。

